

新区领导慰问高温一线工作者

本报讯(辛闻 韩飞 赵道南)时值高温天气,为了城市的安全有序运行,新区广大劳动者顶高温、战酷暑,坚守岗位、挥洒汗水。8月10日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民分别带领开展高温慰问活动,向奋战在一线的广大劳动者致以敬意、送去清凉。

“环卫工作关乎城市形象,正是有

你们的辛勤付出,才有城市的干净整洁。”在银山西路环卫驿站,路月中看望慰问了坚守一线的环卫工人,在亲切交谈中了解了大家的劳动强度以及防暑降温措施,并送上防暑慰问品,对大家为美化新区环境付出的辛勤劳动表示感谢,希望大家在坚守岗位的同时做好自我保护,注意劳逸结合、安全作业,继续为新区城市品质提升作出新

的贡献。路月中还要求相关部门及时掌握环卫工人的工作状态,科学制定工作方案,合理安排作业时间,切实做好后勤保障,不断优化完善环卫站点的软硬件功能,全力保障一线环卫工人的身体健康和劳动安全。

当天,尹卫民先后来到新区交警大队大港中队和大港巡处一体警务站,看望慰问一线执勤人员,对全体坚守岗位、迎

战高温的工作作风表示肯定,叮嘱大家注意劳逸结合、合理安排勤务,做好高温下的各项防暑降温工作。他希望全体民警辅警继续发扬连续作战的优良作风,积极运用科技手段完善治安防控体系,全力维护交通秩序,保障道路车辆通行安全,围绕夏季治安打击整治行动,加强重点区域治安巡防,严厉打击各类违法犯罪行为,进一步提升群众的安全感、幸福感。

大港街道再增一家居家养老服务中心

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 丁宇航)近日,大港街道凤凰社区居家养老服务中心揭牌仪式举行,进一步完善和创新社区养老服务方式,全面推进民生建设,努力为老人提供“放心、安心、满意、舒心”的温馨养老服务。

凤凰社区居家养老服务中心占地面积200平方米,内设老年食堂、阅读空间、日间照料室、心理咨询室、康复训练室、多功能活动室等,开展以助餐助浴、日间照料、文化娱乐、居家上门服务为主要内容的综合性社区居家养老服务。该中心辐射周边逸翠园、御都花园和明发盛世家园三个居民小区,现常住人口共2200户、7500人,其中:60岁以上老年人约800人,80岁以上老年人约180人。

凤凰社区相关负责人介绍,居家养老服务中心的建成运营,标志着社区养老工作又迈上了一个新台阶,让社区老年群体就近享受到生活照料、助洁助医、精神慰藉等系列化、便利化、标准化的温馨服务。

随着凤凰社区居家养老服务中心正式揭牌,大港街道居家养老服务中心增至9家。大港街道将依托社区居家养老服务平台,不断完善工作机制,努力为更多的老人创造良好的居家养老环境和提供优质服务,不断提升老年人对居家养老服务的满意度,让老年人在家门口即可实现“老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐”。



投稿邮箱:100538817@qq.com

升级“绿”美新区 林长制助推稳步增绿



圆山脚下的新区铁路沿线绿意盎然。资料图

本报讯(王雪琳 蒋青雯)2023年是新区林长制工作向深处走、向实处走的一年。日前,笔者从新区资规分局了解到,今年以来新区以林长制为抓手,高度重视“增绿”工作,深挖辖区内“增绿”潜力,以实际行动走好绿色发展之路,着力升级“绿”美新区。

以绣花功夫做好绿化,构筑铁路沿线绿色长廊。连日来,为持续推进铁路沿线绿化,优化铁路沿线生态环境,新区资规分局按照省、市要求,以“科学国土绿化行动”为抓手,全力推进铁路沿线绿化建设工作。

新区段铁路长达46.6公里,铁路沿线景观涵盖公园、乡村、农田、河道等不同形态区域。本着“因地制宜、分段治理、应绿尽绿”的原则,该分局工作人员细致划

分铁路沿线各乡镇街道情况,根据实际分类施策,组织村级林长摸排铁路沿线300米范围内的地块绿化情况和500米范围内道路、河道、农田旁既有林带可绿化区域,深挖增绿潜力。

“经过多方评估,最终我们确定了区内铁路沿线绿化提升的实施方案——在铁路沿线300米范围内成片造林面积约200亩,500米范围内‘三网’(林网、水网、路网)完善提升长度约11.7千米。”新区资规分局工作人员介绍,良好的绿化植被景观不仅是人们眼中美丽的风景,也能为铁路沿线保持水土、保护生态发挥积极作用。

此次铁路沿线绿化摸排工作不仅提高了新区造林绿化数据的真实性和准确性,也为新区拓展增绿空间奠定

了基础。为了充分利用此次铁路沿线绿化调查数据,新区资规分局坚持“我为群众办实事”的工作理念,多次组织镇、村林长会议就共同规划铁路沿线绿化和绿美乡村工作展开讨论。“一村一规划、一村一图、一村一特色”,这也是该分局在编制规划绿美乡村建设方案过程中始终坚持的原则。

自新区林长制工作开展以来,保护绿水青山、依靠绿水青山、走绿色发展之路,已经成为新区干部群众的行动自觉。下一步,新区资规分局将尽快开展铁路沿线绿化工作,落实绿美乡村建设方案,全力营造新区安全、整洁、优美的铁路沿线环境,把铁路沿线打造成一条靓丽的风景线,让人民群众实实在在享受到城乡绿化成果。



七彩假日之博物馆之旅 沉浸式体验大运河文化

8月11日,大港街道港中社区新时代文明实践站、关工委组织辖区内青少年开展“七彩假日”主题活动,赴扬州参加“中国大运河博物馆”社会实践活动,沉浸式体验大运河文化。

高琴秀 摄影报道

新区助力上市后备企业扬帆资本市场

程中少走弯路,尽快实现上市目标。

一直以来,新区高度重视企业对资本市场工作,积极落实“扬帆计划”,不断提升金融服务实体经济质效,加大力度培育上市企业。截至目前,全区已拥有A股上市企业7家,总市值超400亿元,累计实现股票融资107.44亿元。

今年上半年,全区新增上市挂牌企业11家,占全市新增上市挂牌企业数量的近三分之一,居全市榜首,交出了一份资本市场“半年考”高分答卷。在众多重量级企业接连上市的同时,新区还涌现了一大批拟上市“潜力股”和“后备军”,2家核心申报企业和6家重点储备企业蓄势待发,22家优势种子企业实力强劲,为在资本市场加速崛起提供“镇江新区板块”,提供了强大基础和硬核支撑。

为增强上市后备企业服务保障,新区还对上市后备企业实行分层次、分行业、梯队式的线上动态管理,全区已基本形成“培育一批、股改一批、辅导一批、申报一批、上市一批”的多层次资本市场梯队。程子健介绍,接下来,部门将持续关注区内企业的挂牌上市进程,紧盯进入上市轨道、辅导备案和在会企业,强化跟踪服务,提前做好对上沟通,推动企业加快上市步伐。

“随着上交所科创板开市和全面注册制改革落地实施,多层次资本市场各板块定位更加清晰,新区企业上市的意愿也在不断增强。”新区经发局经济发展科科长程子健介绍,此次培训可以帮助企业了解并把握全面注册制下资本市场机遇,提前做好上市路径规划,培养资本运作人才队伍,让企业在上市过

程中少走弯路,尽快实现上市目标。

一直以来,新区高度重视企业对资本市场工作,积极落实“扬帆计划”,不断提升金融服务实体经济质效,加大力度培育上市企业。截至目前,全区已拥有A股上市企业7家,总市值超400亿元,累计实现股票融资107.44亿元。

今年上半年,全区新增上市挂牌企业11家,占全市新增上市挂牌企业数量的近三分之一,居全市榜首,交出了一份资本市场“半年考”高分答卷。在众多重量级企业接连上市的同时,新区还涌现了一大批拟上市“潜力股”和“后备军”,2家核心申报企业和6家重点储备企业蓄势待发,22家优势种子企业实力强劲,为在资本市场加速崛起提供“镇江新区板块”,提供了强大基础和硬核支撑。

为增强上市后备企业服务保障,新区还对上市后备企业实行分层次、分行业、梯队式的线上动态管理,全区已基本形成“培育一批、股改一批、辅导一批、申报一批、上市一批”的多层次资本市场梯队。程子健介绍,接下来,部门将持续关注区内企业的挂牌上市进程,紧盯进入上市轨道、辅导备案和在会企业,强化跟踪服务,提前做好对上沟通,推动企业加快上市步伐。

“随着上交所科创板开市和全面注册制改革落地实施,多层次资本市场各板块定位更加清晰,新区企业上市的意愿也在不断增强。”新区经发局经济发展科科长程子健介绍,此次培训可以帮助企业了解并把握全面注册制下资本市场机遇,提前做好上市路径规划,培养资本运作人才队伍,让企业在上市过

让群众实实在在得实惠

丁桥村合力攻坚提升人居环境

农村人居环境提升“镇”在行动

本报讯(蒋俊俊 赵晖 继业)干净整洁的农舍、宽阔直的水泥路、绿色宜人的绿化植被……日前,记者走进丹阳市皇塘镇丁桥村,被农村特有的温和精美所吸引。

丁桥村下辖45个自然村,90个村民小组,总人口8000多人,是丹阳市第二大村。今年以来,以抓实人居环境整治提升攻坚行动,村里成立了由村书记任组长,村两委成员、乡贤等组成的工作领导小组,充分发挥党员志愿者、村民小组长及村民代表

的参与作用,还建立了3支志愿者队伍。

作为省爱卫会评出的省级卫生村,丁桥村党委书记戎伟仁说,农村人居环境整治不是为了整治而整治,而是要让群众实实在在地得实惠。乡村振兴的方针政策能否贯彻落实好,就要靠农村基层党员干部平时多下苦功夫,在推进落实中体现出来。

因此,针对农村人居环境提升行动范围广、体量大的情况,丁桥村紧抓第一时间强化宣传,为农村人居环境整治提升行

动营造良好氛围。在整治攻坚行动中,由专业队帮助清理,村干部负责监督,分成3个片区进行交流检查。村副主任判夕坤还告诉记者,今年以来,该村将45个自然村验收情况拍摄下来,对卫生死角和薄弱环节进行改造提升。同时,结合村庄环境提升行动实现道路硬化、亮化全覆盖,让“大群众切身感受到农村人居环境整治带来的获得感和实惠。”

陆家庄自然村道路改造施工、小马甲自然村硬化亮化,兴皇小区和锦绣家园增设路灯、加强物业管理……一件件惠及群众的实事工程不断提升着村庄颜

值,让村民们拥有满满的获得感、幸福感。如今,丁桥村的硬化、亮化工程已覆盖到每一个自然村,总投资超过100万元。此外,还对全村100个垃圾箱全部进行更新改造,增设垃圾亭。

“通过乡贤资助和村委会支持,我们汪家组与野庙塘两个自然村相隔的一段烂泥路,如今也浇筑了水泥路,池塘中的水花生也被清理了,村里环境越来越好,不少在城里工作的儿女周末也乐于回家享受乡村田园生活!”说起村里的人居环境变化,70多岁的村民唐书英言语中满是欢喜。

邂逅爱情,“镇”在等你 新镇江人“鹊桥会”报名开启

本报讯(古瑾)斯人若彩虹,遇上方知有。七夕将至,单身的你是不是还在为脱单着急?好消息来了——由市人力资源和社会保障局、镇江日报社联合主办的新镇江人“鹊桥会”,将于8月20日下午在金山湖畔举行。摆脱单身,最简单直接的方式,当然就是参加新镇江人“鹊桥会”啦!现在,报名通道已经开启,甜甜的恋爱就要轮到你啦!

镇江的高质量发展,离不开大量新镇江人的努力。智联招聘发布的榜单显示,镇江位列2022年“95后”人才吸引力城市50强第32位。市人社部门始终将对新镇江人的关怀作为工作重点,营造更优质宜人的生产生活环境,让留

镇就业、居镇发展的新镇江人感受到镇江这座“大爱之城”的温度。

目前,已有不少由省镇江船厂、金东纸业、奥普科技、二重(镇江)重型装备、江苏金斯瑞生物科技、镇江奇美化工、江苏索普工程、江苏英科医疗制品等企业推荐的青年人确定参加新镇江人“鹊桥会”。如果你平时工作繁忙,如果你除了工作之外没有机会接触到异性,如果你还没有寻找到属于你的缘分,那么此次新镇江人“鹊桥会”,你一定不能错过。或许距离真爱,只差这一次的勇气。

心动的话,赶紧带上你的身份证,来镇江日报社8005房间报名吧。报名电话:85088081。你未来的那个Ta,就在“鹊桥会”等你!

大型罐车路中自燃 巡逻辅警出手扑灭

本报讯(江天文 张兆勇)日前,镇江新区金港大道与圆山路口,一辆大型罐车路中突然自燃,大路派出所巡逻辅警徐涛发现后,迅速上前使用灭火器将明火扑灭,将损失降到最低。

记者了解到,当时徐涛正驾驶车辆开展常态化治安巡逻。当来到金港大道圆山路口时,发现一辆罐车左侧前部部位出现明火。来不及多想,徐涛迅速下车,拿出车辆内备有的干粉灭火器,对着起火位置,紧急灭火。此时,罐车司机师傅拿出灭火器,两人协力,经过数分钟灭火,明火被扑灭,过火面积约1平方米。

司机师傅表示,他驾驶的是一辆装载水泥砂浆的罐车,可能由于天气炎热,加之线路老化,从而出现自燃。开始,他用毛巾拍打着火部位,未能将明火扑灭。待他转身去拿灭火器时,辅警已经拿着灭火器开始灭火。

徐涛表示,常态化治安巡逻时,车内都会配有灭火器、救生装备等设施,遇到类似警情,肯定是义不容辞。

警方提醒:夏季天气炎热,车上各部件运行温度过高,极易导致车辆发生自燃,提醒广大司机朋友出行前务必做好车辆检查,备好灭火器,不让车辆长时间超负荷运转,避免车辆自燃造成生命财产损失。



开展人居环境整治

日前,扬中市三茅街道的20多名青年干部来到辖区锦程村,开展农村人居环境整治活动,清扫村民房屋后以及沟渠边的垃圾和杂草,用汗水助力美丽乡村建设。

祝红卫 李斌 范海罡 摄影报道

江大学子赴江心洲 开展“绿色长征”实践活动

本报讯(吴奕 周存君 张翼)日前,江苏大学管理学院“绿色先锋”实践团队成功入选“美丽中国·青春行动”2023年青少年绿色长征科考实践活动。实践团队来到江心洲生态农业园区开展实践活动,深入江心洲各个村组,调研长江生态环境保护情况与乡村振兴绿色发展成就。

队员们通过实地走访和发放问卷了解到,江心洲进行豚类自然保护区及水源地保护区的违法建设项目清理

和农户搬迁工作,关停污染企业,不断完善集镇污水管网建设,守好长江生态线。

“调研中,我们也发现了一些问题,比如田间地头随意丢弃的农药袋子、塑料瓶。”实践队负责人蔡锦生表示,塑料制品不易降解,且残留的农药渗入水源,对水源的生态环境也会造成影响。队员们走进各个村组,向村民们科普垃圾分类、废水处理及长江生态保护方面的政策措施。

未来三天高温天气暂歇离场

本报讯(记者 朱浩)8月13日,我市依旧被炎炎烈日支配,配合50%以上的相对湿度,“蒸煮模式”带来闷热体感,最高气温36.7℃。好在未来三天,高温天气有望暂歇离场,不过还是要提醒大家,防暑降温这根弦仍然要绷紧。

未来十天,我市晴雨相间,8月16日和19日分别有一次降水过程。气温

方面,8月14日开始最高气温降至30℃至33℃,最低气温维持在25℃到27℃。

今天多云到阴有阵雨或雷雨,北到东北风3-4级,最低气温27℃左右,最高气温32℃到33℃。8月15日多云有时雨,最低气温26℃左右,最高气温33℃左右。8月16日多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温25℃到26℃,最高气温32℃左右。